山东保监局出新规:

# 老人买保险30天内免费退

>>详见D02

银监会叫停

## 超短期理财产品渐渐隐退

继9月30日紧急发布通知要求商业银行不得通过发行短期和超短期、高收益的理财产品变相高息揽储后,日前,银监会正式叫停期限在1个 月内的理财产品。

刚上任的中国银监会主席尚福林也重申,要严格执行存贷款指标日均考核要求,严禁通过发行短期理财产品变相高息**揽**储、规避监管要求、进行监管套利。

9月30日银监会的通知,让10月份超短期银行理财产品发行量下滑至614款,占比降至三成左右。本月超短期产品数量减少的趋势更加明显,前一周(11月5日至11日)1个月以下期限产品仅发行了48款,占比为14.8%,大幅下降。

本刊 综合

#### 1月内产品鲜见踪影

"原来还有一二十天的产品,最近这段时间看不到了。"17日,在红星路上的一家银行网点,计划购买短期理财产品的王女士发现,自己要找的1月内期限的理财产品已经难觅踪迹。

该银行网点大堂告示栏里贴出的公告上,罗列着最近发售的数款理财产品,其中期限均在30天以上,43天、66天、106天和182天的不一而足,预期年化收益率也在4.5%——6.0%之间。

王女士称,手头现有10万元闲钱,暂时不用,本想趁着空档买个短期理财产品赚点家庭零用钱,却难以找到合适期限的理财产品了。她并不知道,近期在银监会的监管下,各大商业银行开始纷纷"下架"1个月内的理财产品。

当前,济宁市区各银行网点贴出的最新在售理财产品公告,显示出30天以上的理财产品已成银行主打产品,而1月内的超短期理财产品已鲜见踪影。

叫停是为防高息揽储

针对超短理财产品逐渐退出市场,济宁一国有银行个金部负责人介绍,听说银监会近期召开有关会议,严禁银行通过发行短期理财产品变相高息搅储,还明确指出,原则上不允许发行1个月及以下期限的理财产品。

该负责人同时透露,银行方面应该是收到了监管层通知,不然怎么最近基本上没有发售超短期理财产品,目前行里发售的理财产品中期限都在35天以上。

有分析人士表示, 12月年底大 考在即, 揽储大战一触即发,粮 监会此举是担心银行过度依款在 期理财产品揽存,造成存款。诱 对心、月末大幅振荡, 诱行。 对产品发行火爆, 充当分纷升压 以产品发行火爆, 充当分纷升压 大战"的主角。银行纷纷用,或者利吸入 制产品到期期限, 或者利吸以高,增加时点存款, 以应付季 未、年中存贷比考核。

#### 开放式产品或成主流

一位王姓的银行理财师表示,12月是岁末大考,此番叫停1

个月期限内银行短期理财产品,将使得银行年底吸存压力陡增。 也因为此,银行纷纷加快步伐, 近期纷纷推出三四十天的理财产 品,将资金到账日设置在12月30

该理财师还表示,一方面是 监管层严禁通过短期产品揽储, 另一方面是客户的理财需求银行之 生了变化。6月前后是商业银行主 贷比考核的关键点,彼时市后期 强力,而息强期理财产品。更 更大,市品置短期理财产品。理 更大,加息预期基本消除,明显 配置在半年以上的客户需求明显 增加,因而产品发行也更偏向3个 月左右的中长期。

有业内人士指出,对此,银行很可能归并同一系列的理财产品,形成一个规模庞大的开灵政产品,类似于工行的"灵政大战"。红星路一家商业银行人生就显示,一个理财产品公告就显示,但分理财产品名下有多款资产组财产品名下不同期限的理财产品,每款组合又对应不同的收益率。

#### 央行出台指导意见 人民币跨境使用范围再度扩大

根据《指导意 见》,凡具备国际结 算业务能力、具有对 外贷款经验的银行, 在接入人民币跨境收 付信息管理系统后, 均可向境内机构"走 出去"过程中开展的 各类境外投资和其他 合作项目开展境外项 目人民币贷款业务。 "境外项目"包括但 不限于境外直接投 资、对外承包工程以 及出口买方信贷等。 境外项目人民币贷款 业务涉及的非居民存 款不纳入现行外债管

理,其利率水平应当 符合人民银行有关规 定。境外项目人民币 贷款资金不得用作对 境内提供贷款。

根据统计,2011 年前10个月,济宁企业 有前10个月,济宁企业 有限,计为币元, 428笔、80.58亿元境 20企业57家、个。在21个以来完成后,济党区21个以来完成后,济党人员的月末,跨境人区21区区,涉及军业的人。(宋芃)

### 济宁中行举办贵金属展销会

### 现场展销百余种黄金产品

一般来说,"黄金.股市、楼市、大宗商品"是四大抗通胀利器,而且相对来说,黄金是较为安全的品种,黄金价值相对稳

定,是对抗通货膨胀、避险保值较为重要的工具。

贵金属展销会,在辖区几大 支行以及济宁分行进行了一 场贵金属巡展,现场展销了

百余种黄金产品。 济宁中行本届贵金属展销 会重点展示了2012龙年生肖系 列产品,该系列产品在设计中, 大胆创意突破传统.将美轮转 奂的传统绘画与黄金有机结 合,相得益彰,为即将到来及居 年送上了美历面的有中级一次展一 位金,龙草盘,龙年生肖金银盘中与流足, 全龙草盘,龙年生肖金银盘中华龙郎,大龙邮票、龙年生肖金 龙年生肖大金章、金钱龙钱等。 这些龙年生肖系列的贵金属, 以其完美的品种,深得投资收

藏爱好者的青睐。 同时,本届贵金属展销会 上还重点展示了以喜文化为主 题的贵金属产品:有象征好运 相伴的"喜福上上签",代表人 生四大喜事的"喜上眉梢",隐含 高吉祥如意的金"如意",隐含 福气天赐的"龙凤呈祥",寓意 百业有成的"金枝玉叶"等。

济宁中行本届贵金属展销 会共巡回展出了百余种实物贵 金属产品,内容题材以传统的 吉祥、福气、喜庆等寓意为主。



在11月18日和19日中行济宁分行的贵金属展销会现场,两天的展销共吸引了数百名市民参观选购,现场气氛异常热烈。

通过本届展销会,中国银行济宁分行工作人员向前来观展,选购贵金属的市民宣传介

绍了黄金的历史、黄金在抵抗通货膨胀、保值、增值等方面的显著作用以及现场各项黄金产品在创意设计、手工制作等方面的特点,在普及黄金知识和形象宣传方面取得了良好的效果。(李进喜)

编辑:张夫稳 组版:褚衍冲